
HERNING SVÆVEFLYVEKLUB
Skinderholmvej 7
7400 Herning.

21. maj 2009

Referat af bestyrelsesmøde nr. 4 , 2009/2010 i Herning Svæveflyveklub 

den 21/5 2009 kl. 1915-2345, Mødet afholdtes i klubhuset i Herning 
Svæveflyveklub

Mødt: Knud Møller Andersen (KMA), Kim H. Jensen (KHJ), Niels Folmer Clausen (NFC), 
Peter M. Lorentzen (PML), Per Kragsø (PK), Anders Husted Madsen (AHM)

Afbud: Ingen

Punkt 1: Administration:

Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde den 14. april 2009: godkendt

Unionsmeddelser: til efterretning. Unionen har indbudt til åbent hus den 27. Juni i 
anledning af dets 75 års jubilæum. Der spekuleres i en passende gave til fødselaren. 
DASK har endvidere forhørt sig hos os om vi kan bemande deres  Bocian i anledning af 
Unionens jubilæum. Den skal dog synes og gøres luftdygtig. Knud Møller og Claus 
Hilding kontaktes angående dette.

Medlemsstatus: 100 aktive, 1 skolemedlem, 42 hvilende medlemmer

Hvilende 30/6: Flemming U. Andersen, Edvard Mortensen, Villy Bach, 
Bjarne B. Jensen

Udmeldte 30/6: Ivan Nielsen, Anna Dorthe Korsholm, Astrid Glerup 
Thomsen, Michael Lyhne Jensen, Poul Richard Kristensen

Der var en længere drøftelse af elevstatus. Vi mangler i den grad A-elever. 
Flere tiltag er drøftet herunder informationsmøder for nye medlemmer, 
afholdt åbent hus i starten af september/ august. Endvidere drøftet 
mulighederne for at gøre hjemmesiden mere levende.

Punkt 2: Økonomi

Konti og saldobalance gennemgået uden de helt store kommentarer. Saldo 
på klubbens konto p.t.: -535.000,- kr.

Priser for eksterne piloter i relation til omskoling til fx flyslæb og spilstart 
godkendt og bliver sat på hjemmesiden. 

Punkt 3: Forslag til dagsorden/ referatstruktur

Per Kragsø redegjorde for et forslag til referatstruktur af 
bestyrelsesmøderne. I korte træk går det ud på at gøre referaterne 
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kortere. Med den form referaterne har lige nu, er de ganske informative til 
medlemmerne. Hvis referaterne skal være kortere skal der findes en 
anden måde, hvorpå vi kan informere medlemmerne. Drøftes med 
medlemmerne på førstkommende medlemsmøde.

Punkt 4: Meddelser fra udvalgene/ grupperne

Plads og miljø: 

AHM orienterede om en arbejdsliste til brug i dårligt vejr. Peer Bak er ved 
at udfærdige en sådan. AHM vil sørge for, at den bliver tilgængelig til brug 
fremover.

Materielgruppen:

KMA arbejder på en afklaring af værkstedssituationen, men der er ikke 
noget klar til at præsentation endnu.

KMA orienterede om luftdygtighedsbeviserne. Der er nu klarhed over, 
hvilke papirer, der skal bruges i forbindelse med udstedelse af de nye 
EASA luftdygtighedsbeviser. Papirerne skal indsendes til unionen senest 
den 1. juli. SLV vil lave stikprøver af det indsendte materiale.

KMA orienterede om materielstatus på svæveflyene. Intet specielt at 
bemærke og de ting, der skal laves er fremkommet ved almindeligt brug 
af flyene.

Vi skal til at bruge en anden pladsfrekvens. Hvornår står lidt hen i det 
uvisse, men engang i løbet af denne sæson. Imidlertid skal vi have en 
anden radio. Den jordradio vi har nu kan ikke omprogrammeres 
medmindre der ofres en mindre formue. Det besluttes at indkøbe en ny 
håndholdt radio til bussen og samtidig bruge vores nuværende håndholdte 
radio, hvis batterikapacitet er nær nul til ny jordradio. Pris for ny håndholdt 
radio: ca. 3500,- kr. 

Svæveflyveaktiviteter:

Michael Mølgaard Pedersen er ny HI-instruktør. Et stort tillykke til Michael.

Der var en evaluering af årets Spring Cup. På alle måder var det en succes 
og en stor tak til PML og NFC for deres måde at have organiseret 
henholdsvis flyvningen og bespisningen. PML efterlyste hjælp til at få 
pladsorganisationen i orden, herunder spilvagter, til næste sæson. 
Endvidere vil PML lave en oversigt over planlægningsprocessen således at 
evt. nye kan organisere Spring Cup i kommende sæsoner, hvis PML ikke 
kan et år. Det blev diskuteret, hvorvidt Spring Cup skulle deles fra 
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forårslejren. Det ideelle ville være, hvis vi kunne have to uger i foråret, 
hvor der i den ene uge er skoling/ forårslejr og den anden Spring Cup. 

AHM orienterede om planlægningen af det kommende besøg fra 
Bückeburg. Der havde været ca. 8 mand til det første møde, og det var 
gået godt. Der planlægges videre, og senere vil der blive udsendt en 
meddelelse til klubbens medlemmer og hvad der kommer til at ske i løbet 
af de 14 dage, tyskerne er på besøg.

Vedr. sommerlejr: der vil være skoling og specielt strækskoling for nye S-
piloter. Claus Ritter vil være på pladsen hele ugen, og organisere 
skolingen. AHM laver information/ reklame for uge 29. I weekenden i uge 
28 vil der være besøg af DASK-fly og flere af dem vil være her i uge 29 
også. En større udfordring vil det være at de har forespurgt om 
muligheden for, at vi kan have nogle af deres veteranfly stående 
sommeren over. Der vil blive spurgt hos DASK, hvor meget det evt. vil 
dreje sig om. Overordnet har vi dog den holdning, at vi gerne vil hjælpe 
dem.

Der er generel enighed om, at onsdagsgruppen gør et godt stykke arbejde 
for klubben, men også enighed om, at arbejdet skal udføres på hverdage, 
således at klubbens medlemmer kan flyve i weekenderne. Hvis der skal 
flyves onsdagsflyvning i weekender er det undtagelsen, og vi vil henstille 
til, at det bliver gjort på søndage, hvor der p.t. ikke er så meget skoling. 
AHM kontakter PB angående dette.

TMG-aktiviteter:

Pr. 1. maj: ZD 58,9 timer, ZS 58,2 timer I alt: 117,1 
timer

PR-udvalget:

Med udgangs i manglen på A-elever blev der drøftet flere 
forskellige tiltag, som AHM vil tage med til PR-gruppens næste møde. 
Således blev skilte til klubben ved Sundsvej, ny hjemmeside, åbent hus 
arrangement, åben klub, orienteringsmøder for nye medlemmer samt 
målrette kontakt til firmaer fx Siemens og Flyvestation Karups 
personaleforeninger drøftet. Samtidig er der 100% enighed i bestyrelsen 
om, at vi alle har en forpligtigelse til, bestyrelse som menige medlemmer 
af klubben, at tage positivt imod diverse gæster, der kommer på pladsen. 

Kantinen:

Vi har fået en mindre ismaskine, som forhåbentlig bruger mindre strøm. 
Samtidig er sortimentet reduceret, således at der kun er is med salg i 
tilbage. Vores ølautomat fungerer ikke optimalt. Den bruger rigtig meget 
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strøm, og nu er den gal med returmønterne. NFC arbejder på at få den 
repareret vha. resservedele fra en god kontakt. 

Punkt 4: Evaluering af bestyrelsesseminar

Der var generel tilfredshed med bestyrelsesseminaret den 14. Maj, og det 
er et godt udgangspunkt at have for den fremtidige diskussion, at vi alle 
kender til principperne i de kommende certifikatregler. Men reglerne er 
lige nu til høring, og der er ikke vedtaget noget endeligt.

Punkt 5: Fortsat drøftelse af klubudvikling

Der var fortsat drøftelse af klubbens udvikling. Der var en meget lang 
diskussion af klubbens handlemuligheder i den nuværende situation med 
udsigt til køb af en ASG-29 med levering til starten af næste sæson. AHM 
slog fast, at han ikke mener vi som klub skal have så stor en gæld som 
klub, hvorfor vi må forholde os til en gæld i millionstørrelse til næste 
sæson, hvis vi ikke agerer. Den gæld vil præge diskussionen af klubbens 
visioner og udvikling. Derfor skal der findes en løsning på dette emne, 
inden vi kan gå videre med visionsarbejdet. Der vil blive arbejdet med 
forskellige scenarier, der senere vil blive præsenteret for klubbens 
medlemmer på et medlemsmøde. Formentlig til efteråret.

Mødet slut kl. 2345:

Referent: AHM


